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Tudomány és politika.
Nem uj és nem is ritka jelenség, hogy 

a Magyar Tudományos Akadémia az ak­
tuális politika kérdéseire is kiterjeszti fi­
gyelmét, s ezen kérdésekre nézve a köz­
véleményt egy bizonyos irányban befolyá­
solni törekszik.

Az egyházpolitikai viták idején az 
Akadémia folyóirata, a Budapesti Szemle 
egy irányregényt közölt a polgári házas­
ságról, miután már előbb hozzá szólott az 
1868. Lili. t. c. 12-ik cikkelyének magya­
rázatához. Krtekezett továbbá ez a folyó­
irat a katholikus autonómiáról, kongruáról, 
a vámterületről, legújabban pedig állást 
foglal a hadsereg kérdésében.

Ha az ily tárgyú értekezések és fej­
tegetéseknek semmi más céljok nem volna, 
csak az, hogy a szőnyegen forgó kérdé­
seket elméleti szempontból megvilágítsák, 
a tudomány álláspontjáról megvitassák, 
akkor csak helyeselni lehetne a folyóirat­
nak a napi kérdések iránt tanúsított ér­
deklődését, mely mindenesetre alkalmas 
lehetne arra, hogy összefüggésbe hozva 
a tudományt az élettel, a nagy közönség 
igényeit mind a két szempontból kielé­
gítse. Ámde az Akadémia folyóirata az 
ilyen kérdésekben nem marad meg a tár­
gyilagos szempontok mellett, hanem min-
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Kél áldozat.
17114. év őszén esküdött örök hűséget Jenő 

gróf Eliane grófkisasszonynak a Notre-Dame fő- 
oltóra előtt.

Az érdekeltek biztosra vették, hogy ezen 
iseményt az ismeretlenség homálya fedi minden 
veszedelmes elemmel szemben.

A fiatal házaspár lázasan készülődött a kö­
vetkező nap reggelére kitűzött, nászúira a nyu­
galmat és biztonságot Ígérő Olaszország felé.

Elérkezett az est.
Félhomály derengett a szobában, a hol Eliane 

és Jenő egy szép díványon egymás mellett ülve 
a jövő boldogságról csevegett.

Eliane férjének keblére hajtotta szőke fe­
jecskéjét. Egész testében reszketett.

Jenő gyengéden szorította magához nejét s 
»mi bajod edesem ?“ kérdéssel forró csókot nyo­
mott annak égő homlokára.

Eliane megremegett.
— Az Istenért! szólj, mi bajod? — kérdezte 

csodálkozva Jenő s erősebben vonta szivéhez 
Eliane-t.

dig olyan tételeket von fejtegetései kö­
rébe, vagy legalább olyan következtetése­
ket vezet le a fejtegetett tételekből, me­
lyek a szabadelvüpárt politikájának az ál­
láspontját és ennek látszólagos helyességét 
domborítják ki.

így jár el a folyóirat a hadsereg kér­
désében is, mely mint tudjuk a napi po­
litikának ez idő szerint legaktuálisabb kér­
dése. Az alkalmat ennek a kérdésnek szel­
lőztetésére meghozta a Budapesti Szem­
lének az a bírálat, melyet a folyóirat 
Ferenczi Zoltán »Deák Elete< cimü nagy 
művéről közöl Ebben a bírálatban azok 
a követelések, melyeket most a parlament 
többsége, az ellenzéki koalíció a közös 
hadseregnek nemzeti alapon való újjá­
szervezése tárgyában támaszt, veszélyt 
hozó s a nemzetet ingoványos útra vezető 
vágyak és óhajoknak vannak feltüntetve.

A bírálat Írója a kiegyezés történe­
téből a mai Magyarország emlékezetébe 
akarja vésni azt a >tényt<, hogy Deák 
és Andrássy ép a hadügyi kérdésben az 
1867-ben megállapított közjogi viszonyt 
állandó alapnak tervezték kiszámíthatatlan 
nemzedékek számára. Tévednek ennél­
fogva azok, a kik a közjogi alap lejlesz- 
téséről kigondolt uj elmeletek őseiül Deákot 
és Andrássyt szeretik feltüntetni. Ezek a 
férfiak nem azért állottak el egy ideális-

— Ah ügy félek, hogy holnap nem indulha­
tunk .. . Úgy félek !.. — felelte Eliane s puha 
kacsóiba temette szépséges arcát, hogy ne lássa 
azt a csúnya, rémes képet, melyet élénk képze­
lete rajzolt eléje.

Jenő szét akarta oszlatni a félelem es ag­
godalom borús felhőjét.

— Csak egy féléjszaka köt e földi pokolhoz 
— mondá — s azután vége a folytonos rettegés­
nek . Ne félj édes, nem bánt minket senki..- 
Erősen működik a képzelő tehetséged.. . Fékezd 
kissé 1.. Még beteggé tehet...

Eliane görcsösen ragadta meg Jenő karját.
— Armand elárult! .. — sikoltott fel a két­

ségbeesés hangján s eszméletlenül hanyatlott fér­
jének mellére.

Kívülről léptek zaja, kardcsörgés, vad zsivaj 
hallatszott.

Megnyílt az ajtó.
— Ki van itt? — rivalt egy durva hang.
Semmi felelet.
— A grófnak itt kell lennie!.. Itt kell 

lennie!.. — kiáltották többen. — Itt rejtőzkö­
dik!.. Áruló!.. Halálfia!.. Előkeritjük a föld 
alól is !.. — zúgott a vérszomjas tömeg.

Néhányan tapogatózva kutattak a nagy te­
remben.

nak látszó követeléstől — minő a magyar 
vezényleti nyelv — mintha féltek volna, 
hanem a nemzet jól felfogott érdekében.

Azután csodálkozva kiált fela a Buda­
pesti Szemle politiko-kritikusa : Lehetsé­
ges-e az, hogy a nemzet sutba dobva nagy 
államférfiai intéseit, önkényt keresi azt a 
veszedelmet, a honnan legjobb vezérei ki­
ragadták ?!

Mintha csak gróf Tisza Istvánt hal­
lanánk a szabadelvüpárt március 30-án 
tartott értekezletén és mintha csak máso­
latban olvasnánk a szabadelvű értekezlet 
határozati javaslatának eme szavait: Óva 
intjük a nemzetet attól, hogy a hadseregre 
vonatkozó óhajához (sic !) mereven ra­
gaszkodva, az alkotmányos presszió fegy­
vereinek alkalmazása által kockára tegye 
a nemzet és király közötti béke és össz­
hang áldásait.

Szóra sem érdemes méltatni a sza­
badelvüpárt javaslatának ezt a szégyen- 
teljes pontját, mely nem átalja óhajnak 
nevezni a hadseregre vonatkozó jogaink 
összegét, de ha már a liberálisok az ő 
határtalan hazafiatlanságuk és szolgalelkü- 
ségtikben meghamisítják a történeti té­
nyeket és a közjogot, a tudomány embe­
reinek még sem volna szabad a pártpoli­
tikának ilyen hazugságait a tudomány ne­
vében a közönség elé tárni.

— Itt van!.. Tartom!.. — ordított az
egyik.

— Elő vele !. . Hadd lássuk ! .. tombolt a 
csőcselék.

— Hisz’ ez csak nő!., üssétek agyon a 
hazugot!.. Ne piszkitsa becsületünket !. .

Egygyel kevesebben lettek.
— Kötözzétek meg a foglyot!. .
— Kötözzük !. . Hurcoljuk !..

Ne érintsétek a szentet istentelenek ! .. 
— dördült meg Jenő felháborodásának, keservé­
nek hangja.

— Ahá !.. Kicsaltuk a rókát!. . Nyúzzuk 
meg!.. Drága a prémje!.. — bömbölt a söpre­
dék s vagy hárman rohanták meg az Eliane meg­
mentésére siető grófot.

Jenő kardja suhintva osztogatta a halált.
— (iaz bestiák !.. Zsiványok ! .. Nyomorult 

bitangok !.. Vérebek !. . — tört ki belőle a fá­
rasztó munkában egy-egy megvető kifejezés.

Polgártárs szabd rövidebbre a nyelvedet, 
különben mi szabjuk !.. — fenyegetőzött egy bá­
tortalan alak.

De a grófot nem lehetett megközelíteni. Neje 
iránti szerelme szinte természetfeletti erőt köl­
csönzött neki.

— Ha nem enged, szúrjátok le a megkötő-
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Tény az, bog) úgy Deák, mint And- 
rássy a kiegyezés művét állandó alapnak 
tartották, melyhez ók államférfiul jellemük­
ből folyó szívóssággal ragaszkodtak, s ez 
okból mindig ellenezték az önálló magyar 
hadsereget, mely szerintük megdöntené a 
dualizmust es perszonál unióra vezetne, 
de kétségbevonhatatlan tény az is, hogy 
a közös hadsereg magyar részének nem 
zeti alapon való kialakulását nem tartót 
ták óhajnak, vágynak, hanem jognak. Azért 
iktatták be az l*t>7-ik XII. t. c. szövegébe 
a • magyar hadsereg« kifejezést, melyben 
radikaliter benfoglaltatik minden, a mi a 
közös hadsereg magyar részét valóságos 
magyar hadsereggé teheti, tehát a ve­
zényleti nyelv is ; azért tartották fenn a 
nemzetnek az újoncok megajánlásának jo­
gát és fel teleiéit.

Az is elvitathatlan, hogy Deák és 
Andrássv az lsii7-ben megállapított köz­
jogi viszonyt, abban az alakjában, mely­
ben az tényleg életbe lépett, befejezett 
műink nem tartották. ..A munka nincs 
befejezve“ mondotta Deák kevéssel a ki­
egyezés megkötése után, ..de ami be van 
végezve, az elegendő arra. hogy reményt 
nyújtson a további sikerre.“

Nem állítjuk, hogy Deák és Andrássy 
felfogásából, amennyiben ez a felfogás be­
szédeik és politikai cselekedeteikből visz- 
szatúkröződik, ki lehet hozni azt, hogy 
ők a ilT-iki alapot fejleszthetőnek, vagy 
tágithatónak gondolták, de hogy ők a 
dualisztikus egyenlőség megvalósítása te­
kintetében a haladást lehetségesnek, sőt 
szükségesnek tartották, az nem csak Deák­
nak fentebb idézett szavaiból tűnik ki, 
hanem abból a gondoskodásból is, mely- 
lyel mind a két államférfiú a közösnek 
nyilvánított ügyek jogi keretet úgy al­
kotta meg, hogy abba a nemzet állami 
szuverenitásának összes jogait a keretek 
tágítása nélkül be lehessen illeszteni.

S azért, ha valaki az állítja, hogy 
Deák es Andrássy a kiegyezési alap lej -

zöttet 1 — harsogta a hóhérparamsnok, aki. bár 
maga minden euiberies érzelemből kivetkőzött, 
tudta, melyik a szív legérzekenyebb pontja.

— Ne nyúljatok hozzá szeutségteleuek !... 
Itt vagyok 1 . .. Öljetek meg '.... — kiáltotta Jenő 
s elakarta vetni fegyverét, a mitől csak az eköz­
ben magához tért Eliane gyönge szavai tartották 
ót vissza — egy pillanatra.

— Tovább edes Jenő !. . . tovább !.. . Örö­
mest látom a halált erted ! . . . — bátorította fér­
fias büszkeséggel Eliane a grófot,

— Neked élnéd kell Eliane ! — szólt Jenő 
sónként szolgáltatta ki magát gyilkosainak kezébe.

— Oldjatok fel a nőt! — rikácsolt erre a 
hóhérparancsnok

— A nyakas gróf kell nekünk!.. Indulj!..
— Isten veled Eliane.'... Nemsokára ta­

lálkozunk !... — lebegte utoljára Jenő s ezután 
némán engedelmeskedett a \ad erőszaknak...

Eliane komornájával szobájába zárkózva ima 
és könyhullatás közt virra<ztotta át a borzalmas 
ejjet.. .

Alig törte át a hajnal az éjszaka vak sötét­
ségét s I’áris utcáit végig hömpölyögte az embe­
rek sokasága oly zsivajjal, mintha az égboltozat 
recsegett, szakadozott volna.

lesztéséről, vagy annak tágításáról soha 
sem beszélnek, sőt inkább ezzel ellenkező 
meggyőződést nyilvánítanak, igazat adunk 
neki A helytelen használat hozta forga­
lomba a ,,fejlesztés“ és „tágítás“ kifeje­
zéseket, melyek azonban csak azt a kö­
vetelést fejezik ki, hogy a ti7 iki alaptör­
vény a dualisztikus egyenlőség elve szerint 
hajtassék végre.

Ilyen értelemben vett fejlesztésnek 
Deák is, meg Andrássy is hívei voltak, 
s a ki ikrt e tekintetben megcsontoso­
dott konzervatívoknak tünteti fel, az vét 
az igazság ellen, ha mindjárt a tudomány 
nevében fecseg is. F.

A privigyel mandátum.
Mikor e sorokat írjuk, még nem ismerjük 

a Kúria határozatának indokolását. C-ak e rövid, 
de sokat mondó távirat fekszik előttünk, melyet 
pénteken ti órakor intézett lapunk Szerkesztőjéhez 
a védő ügyvéd ur. A távirat igy szói :

.Több mint 400 szavazatra veszte­
getés. etetés-itatási esetekre, fegyveres 
erő jogtalan igénybevételére, elnöki rész­
rehajlásokra vizsgálat lett elrendelve. 
Ezek foganatosítása végett a Kúria 
a pozsonyi királyi táblát kereste meg.

l)r. Te tétleni.“
Eddig a távirat. Ily kevés szóba lehetetlen 

súlyosabb vadat összetömöriteui. Mert megjegy­
zendő. hogy a privigyel kerületben csak 50 szó­
val „győzött“ a szabadelvű párt s a Kúria több 
mint 400 szavazatra rendel el vizsgálatot veszte­
getés. etetés, itatás címén. A másik súlyos vád a 
fegyveres erő jogtalan használata, mely a levitéz- 
lett elnökök ellen irányul es ha a választót aka­
dályozza szabadságában, feltétlenül seminiségi ok. 
Végre az elnökök részrehajlása, a harmadik, mely 
5o szótöbbségnél ha 400 kifogásolható szavazat 
van. önkényt érthető.

A kúria lenti döntése Nvitra vármegye ezen 
háziperpatvarát országos cause célébrevé bélye­
gezte es felhívta re.i u nagy közönség osztatlan 
figyelmét.

Brestyenszky Kálmánnak ez az első elég­
tétele a hallatlan jogtalanságért; a népnek, az 
odaadó lelkes privigyei-kerületi polgárság kétség­
telenül fényes rehabilitációt nyer a rajta elköve-

Egy féktelen csoport Jenő gróf palotája fele 
irányította lepleit a legocsmáuyabb élcelődések 
kíséretében.

Kiugrasztjuk az ágyból!... Ha-ha-ha!. •
— Kipróbáljuk a szentségét !.. Hi-hi-hi! ..
Minden uj szólásra ismétlődött az ördögi 

kacagás, inig csak a gróf szobájához nem értek.
— Csendesen !.. Kel ne ébresszük !. .. Ez az 

utolsó álma, hadd aludja bekével!... — suhogták 
a hóhérok, mi alatt nesztelenül akartak behatolni 
a terembe. Zárva volt. Kifeszítették az erős ajtót.

Mintha a delelő napnak tüzes csóvája csapott 
volna szemükbe, visszahökkentek Eliane láttára.

— Mit akarnak ? — kérdezte a grófnő lá­
gyan csengő hangon.

Egyiküknek se volt bátorsága válaszolni. 
Valami leszögezte gonosz nyelvüket, tahin maguk 
se tudták mi ?

De csakhamar kivált egy durcás katona. 
Szitok dőlt belőle.

— Gyáva kutyák !... Elérzékenyültek !... 
No megálljotok !. .. Csak azt kívánjuk polgár- 
társnő, kövess !

— Merre ? ... hova ? ...
— Ne törődj’ vele!... Ami dolgunk!...
Eliane habozva, sápadtan emelte fel tekin­

tetet férjének kepére, mely vele szemben a falon

tett jogtiprásért. Ha a királyi táblai biró kimegy 
a kerületbe meggyőződik a népnek közvetlen 
szájából, arról, amit eddig dr. Tetétleni hit- 
neves választási ügyvéd ügyesen összefoglalt 
hogy miként történik a legszebb polgári jognak 
gyakorlása Magyarországon. — nemcsak Nvitra- 
megyében, mert, hogy 50 szótöbbségnél 400 sza­
vazatra terjeszti ki a Kúria a vizsgálatot, az 
megdöbbentő.

Egyúttal azonban megnyugtató is, mert ki­
látásba van helyezve, amire súlyt fektetünk 
hogy itt nem csupán a mandátum érvényéről van 
szó, hanem messze tekint a kúria szeme, a visz- 
szaélések elkövetőit is éber figyelemmel ajándé­
kozza meg a magyar juszticia.

Attól éppenséggel nem félünk, hogy a Kúria 
a liberálisok ellenkérvénye folytán a néppár­
tiakra is kiterjesztette a vizsgálatot, mert aki 
úgy be van avatva a néppárti kulisszák titkaiba, 
mint mi, az tudhatja, hogy Brestyenszky sem 
nem etethetett, sem nem itathatott, annál ke- 
vésbbé pedig vesztegethetett. De erre nem is 
volt szükség. Az emberek maguktól jöttek oly 
szilárd elhatározással, hogy a hatósági közegek 
legnagyobb terrorizmusa is alig egy-kettőt hirt 
közülük megfélemlíteni.

Mi örvendünk, hogy az ügy a bíróság ke- 
zebe kerül, mert eddig a választási visszaélése­
ket csak a szolga-birtk kezeltek nálunk. Ilogv 
miképen, azt a panaszos közönségnél elég al­
kalma volt megkeserülni.

Az a Galgenfrist, amit nyertek, inig a vizs­
gálat befejezve lesz. csak rövid ideig képes fel­
tartóztatni. azt a robbanó követ, melyet a kúria 
reájuk zúdított. Úgy a lelkes jelölt, mint kitartó, 
odaadó választói türtőztetni fogják türelmüket s 
szilárd meggyőződésben várják, hogy rájár végre 
a gazság elkövetőire a szekér rudja es eltaszltja 
őket oda, a hova valók — a pusvánvba.

Nagy megnyugtatásunkra szolgál ez nekünk 
és elrettentő például fog szolgáltatni a jövőre, 
mert ilyen gazságok csak Nyitramegyében lehet­
ségesek. Egyúttal sürgősen követelni fogjuk a 
villás;tási „elnökök“ szigorú megfenyitését, kik 
már is sápadt arccal szepegve járnak az utcán, 
előérzeteben a megérdemelt jutalomnak. Elrettentő 
példa nélkül ilyen választási visszaélések csak 
gyérülni, de megszűnni nem fognak, csak gyöke­
res metszés képes kiirtani e politikai rákfenét, 
mely eddig minden szabadságot, minden jogot meg- 
fertőztetett a vármegyében.

Beavatott jogászkörökben az a vélemény 
kering, hogy a privigyei kerületben ti hét alatt 
a vizsgálat nem csak befejezve lesz, hanem a Kú

függött s mintha szemrehányást olvasott volna le 
róla. egyszerre kigyulladt arca. Ajkáról csak egy 
szó röppent el : „Megyek !..

I’áris egyik félreeső helyen ijedten ütódtek 
a napnak fény sugarai egy vérrel ittatott acélra. 
Uj munkára erősítették.

Titkos moraj vonult végig a bámészkodó 
tömegen. Ez egyszer nem óhajtott áldozatot!...

Megvillant a guilottiu acélja. Az emberek 
elfordítottak tekintetüket. E pillanatban egy dús 
szőkefürtü fej gurult a felfogó kosárba.

Eliane feje volt ....

Amikor az emberek kisebb-nagyobb csopor­
tokban elszéledtek egy züllött arcú népbarát a 
kosár felé hajolt, belemarkolt az utolsó áldozat 
hajába s kirántotta n veres főt.

— Ismersz-e még engem, a „szörnyeteg*-et ?
— kérdezte kéjes gyönyörrel — a hideg fejtől.
— Látod, igy kell neked !.. . Nekem köszönhe­
ted !... Én árultalak el, én Armand gróf, aki 
véreimet is feláldoztam a népért s akitől te meg­
tagadtad kezedet!... Kikosaraztál!... Kosár 
legyen hóbortos fejecskédnek nyughelye ...

K szavakkal visszadobta a főt s ó is eltá- 
vozott . . . Kerédi Lajos.
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na a kir. táblai bird jelentései is megkapja. Le­
gyünk tehát nyugodtak, az esetet nem a kor­
mány által kiküldött fegyelmi hatóság — mint 
annak idején Tarnóczy — hanem a rendes biró- 
^ag vette kozebe, melynek Ítélete elé nyugodtan 
néz a nyitramegyei néppárt.

Újdonságok.
A feltámadás körmenete. Az egész 

földkerekségén, ahová a katholikus eszmék elha­
tottak, a legszebb, legörvendetesebb : a feltámadás 
dogmája. Ezt ünnepük kiváló fénynyel és buzgó- 
sággal, azért helybeli olvasóinknak vélünk szol­
galatot tenni, midőn a helybeli feltámadási kör­
menetek sorrendjei adjuk. 4 órakor a Mária he­
gyen. 5 órakor a kedves testvérek templomában, 
if órakor a székesegyházban (várban), 7 órakor a 
szent ferencrendieknel, 8-kor a piaristák templo­
mában Tartanak feltámadási körmenetet az ügyész­
ségi fogházban is d. u. 3 órakor, de ebben a nagy 
közönség részt nem vehet.

Nagyheti szent beszédek. A nagyhét 
folyamán virágvasárnaptól kezdve nagypéntekig 
bezárólag mindennap esti (5 órakor Péchy Arnold, 
jézustársasági atya az irgalmas Testvérek temp­
lomában szent beszédeket fog tartani. Húsvéti 
gyónásukat a hívek bármely napon végezhetik, 
melv célból a szent beszédeket tartó atya más 
papokkal együtt az egész héten át a közönség 
rendelkezésére fog állani.

Ziegler József csendőrezredes, a pozso­
nyi csendórkerület parancsnoka, a hét folyamán 
városunkban időzött s Kuhn Ottó csendőr-had­
nagy számti-zt társaságában a helybeli csendőr- 
szárny felett szemlét tartott.

Áthelyezések a honvéd tisztikar 
ban. A helyben állomásozó 14. honvéd gyalog­
ezredtől áthelyeztettek Glósz Sándor kezeíótiszt 
százados a munkácsi 12-dik, Oscsodál Károly had­
nagy kezelőtiszt pedig a pécsi 19-ik honvéd gya­
logezredhez.

Krisztus hét szava a keresztfán.
A mint múlt számunkban jeleztük, a helybeli 
műkedvelők fáradhatom szorgalommal készülnek 
meglepni a nagyközönséget egy remekmű előadá­
sával. Haydn József világhírű müvét: „Krisztus 
bet szava a keresztfán“ cimü oratóriumát fogják 
előadni. Az előadás április 20-án nagycsütörtökön 
esti '/2S órakor lesz az alsóvárosi kegyesrendiek 
templomában. Ezen remekmű meghallgatását t. 
olvasóinknak melegen ajánljuk.

Honvédségi felolvasás. Ivánka Sán­
dor százados törzstisztjelölt f. hó 14-én d. u. fel­
olvasást tartott a helybeli honvéd gyalogezred 
tényleges és tartalékos tiszti kara előtt a „gya­
logság szerepéről a modern várharcban“.

A nyitrai knth. legényegylet ma
délután 4 órakor saját házában (Piarista-utca 22.) 
reudes évi közgyűlését tartja, melyre az egylet 
disz-, alapitó-, pártoló- és rendes tagjait tiszte­
lettel meghívja az elnökség. A közgyűlés tárgy- 
sorozata a következő : 1. Elnöki jelentés az egylet 
évi működéséről. 2. A pénztáritok beszámolója. 
3. A számvizsgáló bizottság kimutatása és jelen­
lese az egylet vagyonának és pénzeinek kezelésé­
ről és ennek alapján a pénztáros számára adandó 
felmentvény. 4. A választmány és az egyleti ta­
gok indítványainak tárgyalása. 5. Az egész tiszti­
karnak és a választmánynak megválasztása.

Bérmálás. Nyitra városában és az egy­
házmegyében Dr. Batthyány Vilmos gróf püspök 
coadjutor úr ö méltósága bérmálást végez a kö­
vetkező helyeken és napokon : Május 14-én Nyit- 
ráu, — 16-án Trencsénben, — 17-én Vág-Besz­
tercén, — 18-áu Beszterce-Podhragyon, — 19-éu 
1‘redméreti, — 20-án Bittsén, — 21-én Rovnéu, 
22-éu Viszokán, — 23-án Turzófalván, — 24-én 
Itakován, — 25-én Csatteán, — 2ti-áu O-Besz- 
tercén, — 27-én Kiszuca-Ujhelyeu, — 28-án Tyer- 
chován, — 29-én Várnán, — 30-án Vissnyón, — 
31-én Kajeceu és junius 1-én Zsolnán. Oszszel a 
bérmálást folytatják : aug. 17-én Kosztolua-Miti- 
cen, — 28-án Dezseren, — 29-én Baánban, — 
30-án llibénben, — 31-én Szkacsánban, — szep­
tember 1-én Nyitra-Szucsán, — 2-án Ruduón, 
— 3-án Kovákon, — 4-dikén Chinoránban, — 
5-kén K'.-Bossáuy és 6-dikáu Kis-Apponyban.

Érdekesnek tartjuk kiemelni a püspöki körlevél­
ből. melyben az egyházmegye főpásztora a pap­
ságot a fenti határnapokról értesíti, hogy a fő­
pásztor a fogadtatásnál mindazt előírja, ami az 
ő kőrútjában volt gyakorlatban. T. i. Batthyány 
gróf minden községben, midőn megérkezik, legelőbb 
a templomba vonul, hol a térdeplőn imádja az 
oltári szentséget és azután püspöki áldást ad a 
nepre. A község lelkésze az uj püspököt szentelt­
víz hintóvel várja a templom ajtajúnál s onnan 
távoztábau ugyanaddig visszakiseri — Másnap a 
helyi lelkész vagy más pap tartja a szentbeszé­
det. A bérmálás után Batthyány püspök az isko­
lákat látogatja meg, hol úgy az anyaegyház, mint 
a fiókiskolák növendékei összegyűlnek és kérdé­
seket intéz hozzájuk az előadott tárgyakból. Beude 
püspök ur felemlíti körlevelében, hogy gr. Bat­
thyány kívánja, miszerint az ebed rövid legyen, 
semmi a rendestől eltérő ital ne kerüljön az asz­
talra, és kerüljek a felköszöntőket. Végül a fő- 
pásztor óhajtja, hogy jövendő utódját ne csak tisz­
telettel, áhítattal és szeretettel fogadják, hanem 
a coadjutor ur különös kívánságára tartózkodja­
nak a költséges ünnepélyektől, nevezetesen mo- 
zsárdurrogtatástól és mindennemű zajt okozó sze­
rektől. — Itt megemlítjük még, hogy Batthyány 
püspök ur szorgalmasan tanul tótul, és kilátás 
van reá, ha nem is most, de a közel jövőb-n, 
hogy az egyházmegye népe méltányos óhaja tel­
jesülésbe fog menni, hogy t. i. főpásztorát a saját 
nyelvén fogja hallani szónokolni, amivel kétség­
kívül közelebb jön a nép szivéhez.

Nagyhét. A uagyheti isteni tisztelet sor­
rendje a vári székesegyházban: április 19-én 
szerdán délután 3 órakor énekes zsolozsma és 
Jeremiás siralmai. Április 20-án, zöldesütör- 
tököu délelőtt 8 órakor a püspök ur tart ünne­
pélyes szent misét, közben végzi nagy segédlettel 
az olajszentelést; mise után pedig a 12 szegény 
szokásos lábmosása következik, kiket délben asz­
talánál megvendégel; délután 3 órakor énekes 
zsolozsma es Jeremiás siralmai. — Április 21-én, 
nagypénteken reggel '/./.) órakor kezdődnek az 
egyházi szertartások, közben szt. beszed és a szer­
tartások végén Krisztus sirbavótele; délután 3 
órakor énekes zsolozsma és Jeremiás siralmai. — 
Április 22-én. nagyszombaton, az egyházi szertar­
tások tűz, viz és húsvéti gyertyaszentelés kezdőd­
nek reggel '/.28 órakor, melyek elvégezte után 
enekes szentmise; délután */36 órakor énekes 
zsolozsma, s utána a föltámadás emlékének meg­
ünneplése. — Április 23-án, liusvét vasárnapján, 
délelőtt 9 órakor szent beszéd, utána ünnepélyes 
nagy mise, melyet püspök ur ö Exc. végez; delu 
tan 3 órakor vecsernye. — Április 24-én, husvót 
hétfőn, délelőtt 9 órakor szent beszéd, utána ün­
nepélyes nagymise; délután 3 órakor vecsernye.

Sebeök Sári hangversenye Sebeök 
Sári, Sebeök Antal nyitrai honved fótörzsorvos, 
kitűnő képzettségű leánya, a becsi udvari opera 
tagja, e hó 25-en nagyszabású hangversenyt ren­
dez Nyitrán. Az ifjú hölgygyei egy még fiatalabb, 
állítólag 10 éves Lengyel Ernő zongora művész 
fog fellépni a nyitrai színházban. A helyi és vi­
déki közönség meleg rokonszenvvel néz elébe a 
joggal sokat Ígérő hangversenynek.

Engel József halála után sok minden­
fele bántotta az embereket, többi között sajnál­
ták a hivatalnokait, a kik állás nélkül maradtak 
s a kikről, mert csak rövidebb ideig voltak nála 
alkalmazva nem is gondoskodott végrendeletében. 
Most már ez a kérdés is megoldást nyert, mert 
a magyar „Leszámítoló és Pénzváltó Bank“ az 
egész üzletet hivatalnokaival együtt átvette és 
azt julius hó 1-én meg is nyitja.

Újabb egyezség a Sembery ügyben 
A E. M. K. E. igazgató választmánya f. hó 20-áu, 
d. u. 7,4 órakor, Nyitrán, a vármegyeház kis 
termében rendkívüli ülést tart. a melynek sür­
gős összehívása a Sembery-hagyatek kérdése 
miatt vált szükségessé. Dr. Petrikovits Aladár 
egyesületi jogtanácsosnak ugyanis, kisk. Sembery 
István újonnan kinevezett gyámjának sikerült 
egyezséget kötni, mely az igazgató választmány 
jóváhagyását igényli. Az egyesület elnöksége föl­
kéri az igazgató választmány tagjait, hogy az ügy- 
sürgősségére és fontosságára való tekintettel, az 
ülésen minél számosabban megjelenni szívesked­
jenek.

Halálozás. Conrád Istváune, szül. Eodor 
Ulga úrnő elete 29 évében Szeniceu f. hú 7-én 
jobb leire szemierüit. A megboldogult 1- odor Jó­
zsef galgóci ügyvéd leánya és Irideczky Fimöt 
galgóci főbíró uejenek nővéré volt. Beke poraira!

Adomány. Beude Imre püspök tir óuagy- 
meliósága az apponyi rk. fiúiskola javítási költ­
ségeihez 200 korona segélyével járult hozzá, mely 
legkegyesebb ajándékáért az iskolaszék nevében há­
lás köszönetét mond : Hamar Kálmán isk. sz. elnök.

Az elfeledett szobor helye. A hely­
beli szepitészeti bizottság a törvényszéki palota 
előtti teret rendezte!ni és parkiroztatui akarja, 
s azért már most akarja megjelölni az újonnan 
fölállítandó u. u. „elfeledett szobor“ helyét. A 
szépitészeti egylet javaslatát a városi tauacs ma­
gáévá tette, s a püspök úr 6 excellentiája elé 
terjesztette, aki az illetékes alsóvárosi plébános 
véleményét kerte, hogy alkalmasnak találja-e a 
szobor számára eddigiek szerint kijelölt helyet 
vagy sem. A plébános úr eddig nem válaszolha­
tott* nem akarom befolyásolni válaszát, midőn 
azt állítom, hogy a kijelölt hely semmiképeu sem 
alkalmas a felállítandó szobor számára. Mert a 
szobrot az országút és a gyalogjáró között lévő 
szűk helyen, a törvényszéki palota kapujával 
szemben akarnák felállítani. Ez a hely oly szűk, 
hogy ezen egy nagyobb szoborhoz szükséges ta­
lapzat el sem fér. s tekintve a nagy közönség ér­
deklődését a szobor sokkal nagyobbra van 
tervezve, miért is a gyűjtés intenzivebb folytatása 
szükséges volna. E helyen a szobor legjobban van 
kitéve megrongálásnak, arra megy a legnagyobb 
forgalom, ott van a marhavásártér. a tervezett 
kis kerítés meg nem védi. De idővel az utat szé­
lesíteni is kell, mert Nyitra csak arra terjedhet, 
a gyalogjáróra ott szükség nem lesz, hisz a pa­
lota előtti téren elég ut lesz, s akkor a szobrot 
hová teszik V Azért véleményem szerint legjobb 
lenne a gyalogjárón belüli terei), de meg a leg­
jobb volna a tér közepén egy „Patrona Hungá­
riáé'1 szobor, mert hogy a törvényszéki palota 
előtt Deák szobor nem lesz. nagyon könnyen sze­
rez meggyőződést, aki Nyitra szegénységét jól 
ismeri Azért a hely megválasztása gondos meg­
fontolást igényel. Egy nyitrai polgár.

Húsvéti szti.net. A diákság álmainak 
netovábbja a szünet, mindenki tudja, aki diák 
volt, mit tesz az: hazamenni húsvéti szünetre. 
Ii'ákjaink is szétrepülnek a szélrózsa minden irá­
nyában, hogy az édes szülői házban egy pár jó 
napot töltsenek. Gymnasistáink már virágvasár­
nap, felső leáuyiskolásaink pedig kedden kezdik 
a húsvéti szünetet, mindekét intézetben előbb 
szokott buzgösággal végzik a lelkigyakorlatokat, 
utánuk meggyónnak, megáldozuak és vidáman men­
nek hazafelé, hogy husvét utáni kedden annál 
bánatosabban döcögjenek Nyitra felé s a természet 
szabad ölét fölcsereljék az iskola falaival. Azon­
ban hiába, mert minden múlandó.

Egy elfeledett szobor A nyitrai uj 
törvényszéki palota előtt emelendő Szűz Mária 
szoborra újabban érkezett Szerkesztőségünkhöz 
özv. Mazóly Antalné úrnőtől b. férje temetése 
alkalmából 6 kor. Czegény Henrika név alatt 
Assakürthről 2 kor. 50 fill. Összesen 8 kor. 50 
fill. Hozzáadva a lapunk utolsó számában kimu­
tatott 70S kor.-hoz, lesz főösszeg 776 kor. 50 fill. 
Isten fizesse meg!

Megint államosítanak ! Egy helybeli 
lap azt jelenti, hogy Vágsellyén állami népiskolát 
létesítenek. Nem vagyunk tájékozva közelebbről 
az ottani viszonyokról, és nem is tudjuk, vájjon 
ez által megszünik-e a vágsellyei kath. iskola, 
vagy pedig vele párhuzamosan fog működni az 
állami népnevelő is, mint ez megyénkben már 
több helyen megvan. Ez utóbbi esetben felesleges, 
az előbbi esetben pedig sajnálatos volna. Vágsel­
lyén úgy tudjuk az esztergomi prímás a patrónus. 
Ä primacia vállvetve a jómódú és tisztán katho­
likus vágsellyei birtokosokkal és jóindulatú gaz­
dákkal kétségkívül katholikus iskolát is emelhet­
tek volna.

Engel József gabonanagykeres­
kedő üzletének átvétele A Fiúméban 
székelő forgalmi bank néhai Engel József gabo­
naüzletét átvette, magtárait, irodahelyiségét ki­
bérelte és működését f. é. julius 1-én kezdi meg. 
Ki sem kell emelnünk, hogy ezen tény a város 
és környékere nagy horderővel, zárt oly nagy­
arányú üzlet megszüntetése mint az Eugelé volt, 
nagy űrt hagyott volna maga után, ha annak 
pótlása gyorsan be nem következik. A mint hall­
juk a bank takarmáuynemüek mint korpa, száraz 
moslékstb. eladásait üzleti körébe fogja vonni és így 
mi kétség sem foroghat feuo, hogy prosperálni log.
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Osztroluczky Géza főispán az ivanóci 

és nemes podhragyt birtokát lö évre kibérelte 
Gansler Mór melc-ici lakos.

Az 1905. évi II. ülésszakra ki 
sorsolt esküdtek névsora Rendes esküd­
tek : dr. Czipkó István ügyvéd, Holies, tiubits 
Bernát kere-kedd. Privinye. Klek I n re. földbir­
tokos, Maloit.s'eub. Szuuyogli Vilmos földbirtokos. 
Also-Zelle. Ttunkat Antal földbirtokos, Galgóc, 
Koreszka István földbirtokos. Dojc<, Pinka Gyula 
földbirtokos, 1 -Helbény, Itosenthál Lipót keres- 
kedcV N-1! — iuv. Schwitzer Sinion nagybérlő, 
X'ágmedeure. Singer Ármin kereskedő. A-Veszte­
nie, -I:. Sz> itj Pál itat v d. Szénié, Schenk Gyula 
földbérló, Komjáth. Etter Kálmán tiszttartó. Ur- 
nteny. bt. Haupt Stummer Lipo: n-birtokos, IV>- 
késujfalu. Gombánk István fodrász Nyitva, Fir- 
i .tsz Adolf ur. erdiliiü s'er. Szkm satu. Komárom) 
Karoly gazdatiszt. N.agysuráuy i Nagy-Csike puszta) 
Kropácsy dános vendéglős. Banka. I.atnparter 
Ilozsó gazdatiszt, F.-Elefánt. Laug Karoly tkpt. 
pénztáros, (ialgóc. Szadlou Károly bórgv igazg. 
Nagy-Bossány, Schrank Samu kereskedő, Tardos- 
kedd. Srhultz Ede n.-ltérlő. N-Eörvistye. I'elsen- 
burg József ékszer. - N -Tapolesány. Filatz La­
jos magánzó. Privigye. dr. Szabii Samu ügyvéd, 
Nyílra, Susztek Ambrus könyvelő, Nyitra, Szath- 
mary Guba gazdatiszt, \lalomszegh, (Undrohó 
puszi 8 entgyörgyi József urad. v tdász, Csőrnek, 
Szlamka Pál kereskedő. Vhinurán. (Póteskiidtek 
valaineunyien Nyitráről) Nalilov-zkv János pék, 
Kinziuger József kereskedő, Herverth János tkp. 
pénzt., Niki Mihály ny. stkv.. Juhar! Károly szo­
bafestő. Kramár Vilmos könyvnyomdász, Bombay 
Hugo ügyvéd. Fuchs Z-igmoml Ügyvéd-jelölt. Ham­
burger Gyula géplakatos. Freund Gyula földbirtokos.

Hollady legújabb remeklese. A
nagyrippényi völgyben Hollady Jenő ürminci plé­
bános. a uagytap.dcsányi liberális párt alelnöke 
szokta összeírni a választókat Már tavai megti­
zedelte a szegény íöldmives választókat, ez évben 
pétiig a szószoros értelmében grass,alt. mert mint 
pld. Krtócou a szavazók felét hagyta ki. Mit 
akar ó ezzel elérni, fölfoghatlan egy dolog, mert 
hiszen már maga a táv rnoki báró sem vallja 
magát liberálisnak, hanem hatalompártiaak, pe- 
dig Hollady köztudomas szerint teljesen Stummer 
vazallusának szokott mutatkozni, liven embereket 
kerüljön csak a koalíció kormánya — teljesen 
le kell szorítani a közszereplés terétől, mert csak 
kárára vannak a politikai morálnak, keserűségére 
a szegény népnek, boszantására az. önálló meg­
győződéssel bíró es önfeláldozóan működő ellen­
zéki férfiaknak. Szomorú és Judásszagu dolog az, 
hogy egy pap meg a legstréberebb civileken is 
túl akar tenni a liberális erkölcsöket jellemző 
igazságtalanságban. Vidéki.

Urania. A helybeli katli kőműves egylet 
elnöksége faradhatlan az ismeretterjesztő előadá­
sok rendezé-ebeu. A múlt vasárnap is bemutatták 
szépén sikerült vetített képekben az Al-Duna 
vidékét. Látogatásával megtisztelte a felolvasó 
estélyt dr. Batthyány Vilmos gróf, pü<pük coad­
jutor tir ó méltósága es számos előkelő vendég. 
A vetítést felolvasásával kísérte Bélák József 
egyleti másodelnök, aki több ízben eszközölt ka 
lauzolásával es ügyesen beleszőtt elveivel a jelen- 
voltak o<zta 1 .ti elismerését kiérdemelte. Az egy­
let husiét hétfőn bemutatja Itóma nevezetességeit, 
vz-ii felolvas,', iránt nagy az érdeklődés.

Szép torna ünnepélyt reud- ett Geszti
Ágoston főgimnáziumi toroatauitó szombaton f. 
ho s an a fógi niiiziuni tanas tornatermében A 
termet .i urakor d. u. nagyszámú előkelő közön­
ség töltötte meg kiknek soraiban ott láttunk több 
kanonokot, törzstisztet es meg többeket városunk 
kit üllő. egeit,ő| A műsorunk ügyesen megválóiul 
tott pontjai köziti különösen a tornászok di-zíei- 
v,.im|a- , a lovon, nyújtón - korlaton bemutatott 
szabadgyakorlatok - végül a versenyek arattak 
nagy tet-ze-t. A tu tornászd versenyben Králik 
Kálmán Alii. o. t. nyerte el az ezüsteme.- első 
dijaf. a magas Vs taviigrasi.au pedig Majercsik 
•nn " Xl11- "• G l'-t győztes. Igven tigve<en 
m.'ZMl. meg Pekarovfrs .lan,,. Vili. v. Wavand 
h-an,. , XI osztályú tanulok. A uynj'on és 'kor

laton L'ugár J. V. o. t. tornászott a legszebben 
s a jury neki is Ítélte oda az első dijat, de azért 
nagy tetszést arattak Pekarovics és Králik Vili. 
o. tanulók is ezen szereken bemutatott rsiuos 
gyakorlataikkal. Ezen szabadon választott ver­
senygyakorlatok utáu a nézőközönség arcára iz­
gatottság vonásai rajzolódtak. Most következett 
a programúinak legerdekesebb pontja: a vívás. 
Négy csinos fin lepett a porondra, vivóöltözetben, 
kardokkal es lej védő álarcokkal a kezűkben : fé­
nye. kardjaiknál csak a szemük villogott jobbau, 
kémény álarcaiknál csak az a vágy volt lienuök 
keményebb, hogy egymást legyőzhessék. De a 
versenyt még iskolaiba, előzte meg, melyet a 
vivő-tanár mutatott be Kttrtb Richard VIII. osz- 
talyú tanulóval. Kurtít Richard bátor fellépése és 
<zep testtartása rögtön megnyerte a hozzáértők 
tetszését es ezért nagy tapsot is aratott. A vivő- 
versenyen rajta kívül még Grátisz K. VII.. Sii- 
megli .1. \ 11. és Szabó Vili. o. tanulók vettek 
reszt. A versenyt Farkas- és Párniczky főhad­
nagyok vezettek Kűrth Richarduak az iskola-ví­
vásban tanúsított ügyessége itt is babérokat 
szerzett a szamára, mert társait levervén, győz­
tesként ő került ki a versenyből. Crausz Kázmér 
\ II o tanuló kitűnő elastic!lássál és gyorsaság­
gal kezelő a kardot, és a második dijat vitte el. 
Sutnegh harmadiknak került ki a versenyből; ő 
törekvő. A verseny után a juri hirdette ki a 
győzteseket es kiosztottak a dijakat, melyek — tu­
dom — sokáig fogjak büszkeséggel eltölteni az 
ifjak szivet. A közönség a legjobb hangulatban 
(mit még a zene hangjai is emeltek) s óra tájban 
oszlott szét. -Szép és nagyon helyes az ifjakban 
növelni a testi erőt. csak az a kár. hogy a ver­
senyekben az alsóbb osztályok is uem vehettek 
részt.

A kisucaujhelyi esperes! kerület
tanítótestülete e hó 13 an Ochodnicán együttesen 
tartotta meg húsvéti gyónását, mely alkalommal 
Szniiil i Kálmán, kér tanfelügyeld exhortatiót in­
tézett hozzájuk. A szent áldozás után mindany- 
nyiau Czivány K. ochodnicai plébános vendégsze­
rető asztalánál voltak hivatalosak.

A zsolnai választás A trencsénme- 
gyei állandó választmány április hó 14-eu tartott 
ülésen határozatikig kimondotta, hogy Kudnay 
I-tvan zsolnai mandátumának megsemmisítése 
folytán az uj választás május hó 2-án lesz meg­
ejtve. Választási elnökké lett kiküldve dr. Stern 
Rezső zsolnai ügyvéd, alelnökké: Gáli József al- 
esperes. jegyzőknek: dr. Spierer Ignác és Hof­
mann Ferenc. Egyedüli jeiölt mostanáig dr. Sini?- 
lovszky Valér függetl programmal. .X liberális 
párt mostanáig uem tudott jelöltet kapui. Emle­
getik Mamiéi Pált, Serényi Lajost s másokat. A 
kerületben mostanáig teljes politikai szélcsend 
uralkodott. Zsolnán csak Smialovszkv zászlói len­
genek.

Mire jó az ABC. Egy jó képű sváb 
atyafi állít be a plébániára, s tiszteletteljesen je­
lenti, hogy fia született. Kéri a plébános urat, 
hogy fáradjon el a templomba, ahol a keresztszü­
lők a gyermekkel már várnak reá. A plébános 
elindul, vele megy a boldog apa is. Útközben meg­
kérdi öt a plébános :

— Hat mi lesz a gyermek neve ?
— Gárol, Herr Pfarrer.
— Aztán miért éppen Gárol ?

Hat kérem szépen, igy következik, mert 
ez a hetedik gyermekem és az ABC igy mutatja.

— Hogy-hogy ?
— Andalga, Hal, Gépi, Dóui. Ete, Fenzel, 

mo-t Gárol.

UJ gabonabevásárlAul telep, a,
évtizedek óta fennálló és Fleiscbl Samu buda 
pesti gabouauagykereskedő cég az itteui piacon" 
megyénkre kiterjedő gabona-bevásárlási telenet 
létesít, annak élén Bernstein Kálmán ur 
működni. 0g

Ismétlődő balesetek. Néhány hét óta 
Lihertiny Arzén biztosítási hivatalnok áutnnobi- 
lozik a városban. Már több kellemetlensége tá­
madt e miatt. Vagy lu nappal ezelőtt a ghvnie<i 
jegyző kocsiját döntötték árokba a megijedt "lovak 
és a jegyző karján súlyos természetű sérülést 
szenvedett. Ugyanakkor a gerencsér! plébános 
lovai is megbokrosodtak, de szerencsére komoly 
baj nem történt. Kedden f. ho U-éu azonban 
igen félelmetes jelenet játszódott le a Hidutcáóan. 
Egy vidéki parasztnak a lovai megijedtek a sebe­
sen haladó automobiltól és neki rontottak az ör- 
döugős „masinának.“ Az automobil előreszét ö-y- 
szezüzták s a rázkódás következtében a bennülő 
l berek könyvelő kiesett belőle, Lihertiny azou- 
ban meg idejekorán ugrott le, nagyobb" sérülés 
azonban nem történt. De a megvadult lovak erős 
sebeket szenvedtek lábaikon és csak nagy nehe­
zen lehetett azokat megfékezni. Talán mégis na­
gyobb elővigyázattal kellene kezelni azt az auto­
mobilt es különösen vásári napokon nem volna 
szabad sebesen hajtani.

Garázdálkodások netovábbja. Szám­
talanszor volt már alkalma a vidéki sajtóknak 
leleplezni a farkasdi fiatal-ág csünvtevéseit. éjjeli 
garázdálkodásait, melynek az a végeredménye, 
hogy a nyitni börtön uem tud kiürülni. Sajnos’ 
az állapotok az utólagos hetekben fokozatosan 
komolyabb képleteket és tényeket hoztak napvi­
lágra Az éjjeli lárma, mely reggelig tart még 
gyakoribb és káros következményekkel járt. Több 
helyen kiszakították a kerítéseket, elemeitek az 
utcaajtókat. Ellopták a vermekáól a krumplit és 
zöldségét, ablakok lettek bezúzva, cégtáblák le­
verve. A bird házáról is ellopták a firmát és hiába 
kutatják, hogy hol van Az utcán és kertekben 
levő fákat tucatszámra kitördelték, egymásnak 
lejét beltikelték s. i. t. A főbíró végre is megso- 
kalván a panaszt és felsőbb nyomása következ­
tében vegre valahára a farkasdi elöljáróság egyik 
gyűlésében egyhangúlag jegyzőkönyvbe vetette, 
hogy csendőrséghez folyamodik. A ci'gáuvmiatváuk 
szerint kellene tehát most már: „adjad Uram de 
rögtön “ De nemcsak a közbiztonság céljából, van 
még több más ok arra, hogy Farkasdon a csen- 
dőrségre nagy szükség van s a helyzet biztos 
javulását reméljük A vasárnapi munkaszünet jobb 
betartását úgy az üzletekben mind a föld hátán 
is. A korcsmák megszabott uvitvatartását s he­
lyenként a terbli és huszonegy verésének kiirtá­
sát. Az éjjeli őrök ébrentartása, a köztisztaság 
megfigyelése, az állatok tülterheltetése és kínzá­
sának megfigyelése is a csendőrségnek hatáskö­
réhez fog tartozni. Reméljük, hogy a hatóság azon 
lesz. miszerint ilyen exponált helyre mint Farkasd 
a legszigorúbb és kötelességtudó embereket sze­
melje ki — mielőbb.

Tűzvész Ghymesen. A múlt hét keddi 
uapjiiu Ghymes községben tűz ütött ki. A dühöngő 
vihar még veszedelmesebbé tette ezt a magában 
is félelmetes pusztító elemet s a lángokat és szik­
rákat széthordta a község házaira. A község lakói 
rettenetesen megrémültek, mert a viharban tény­
leg attól lelietett tartani, hogy az egész község 
pót rá ég. S habár a lakosok még nagy szeren­
cséről beszélhetnek, azért mégis elég kár történt, 
mert számos ház és a többi között dr. XVeisz 
X ilmos nyitrai ügyvédnek több gazdasági épülete 
is martalékul estek.

Kitűnő
minőségű „Togo“ sz^i" és ffogviz a fogak ápolá- 

__ sara, jobbat nem ajánlhatunk.
Egyszeri próba meggyőz mindenkit. Használati utasítás mellékelve. 
Kapható» ElliCZINGER JÓZSEF és T*« füszerkereskedésében Nyitrán.

Első cs. es kir. osztrák-magyar kizárólag szabadalmazott viharmentes

ONILOKZAT-FESTÉK-GYÁR
Kronsteiner Károly Bécs III., Haupstr. 120.

==: (saját házában.I -------------------
Kívánatra ingyen próba, mintakönyv prospektus.

Kronsteiner-féle uj zománcozott Homlokzat-festéke hatóságilag védve.
n í„ "„un"nn í° min"'- keverhető, mosható, víl.arnmotes. tűzálló,
s/Atiit i rs r”■u,hK mi,n ■« »*.•«.Künden ré-tJfajin ••ivilinléz.W.mnk. vasútoknak sít,.
"i t*M„i kiállításon első díjjal jutalmazva. 1, - ,1,
knsz invikli,’• "'l,|,|,||l,'tn'. knlimiiseii iskolák, knrhuznk, templomok, 
= '' , '-s mindenfele inas tárgy!,- Env ncavzetmétér* *! !er;,, , Homlo'‘«a*-«estek vu”f,„„-fi,™
___ _ ' 1 "Djl' si.-kk.J iizumis. Klgr.-ju 24 fillértől f.'ljvi,!,. g 1

«ss,

FWe G

m



NYITRAMEGYEI SZEMLE.
1 At 
buda- 
iacon 
‘lejiet 

fog

:;iin- 
inak 
jjeli 
uye, 
nos, 
)san 
pvi- 
még 
'óbb 

az 
t és 

le­
id ba 
ben 
nak 
?so- 
<ez- 
;yik 
■tte, 
ánk 
i de 
van 
len- 
:tos 
óbb 
tón 
lie- 
rtá- 
ság 
zá- 
kö- 
ton 
ásd 
ze-

ddi
igó
ián
ik-
kói
iy-
iég
in­
ni,
isz
‘te

Pályázat iparosnak szánt utazási 
ösztöndíjra. Az iparosok képzése szempontjá­
ból felette üdvös leven, hogy a külföld ipari vi­
szonyait tanulmányozzak es az. ott tapasztaltakat 
itthon értékesítsek, a kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter úr a pozsonyi kereskedelmi és iparka­
mara területere egyeveukint más-más iparosnak 
kiadandó bOO (hatszáz) koronás utazási ösztöndí­
jat rendszeresített. Ezen ösztöndíjra az 1905. évre 
nézve a pozsonyi kereskedelmi es iparkamara ez­
úttal nyilvános pályázatot hirdet. Pályázhatnak a 
kamara területen vagyis Pozsony szab. kir. város, 
Nyitni—Pozsony —Trenrsén es Túróé vármegye 
területén lakó mindazon iparosok, a kik tovább­
képzésük és az ipari viszonyok tanulmányozása 
céljából külföldre szándékoznak indulni es a kik 
katonai kötelezettségüknek már eleget tettek vagy 
az alól felmentettek Pályázat határideje 1905. 
tipr. 80-ig. Bővebb értesítést a pozsonyi keresk. 
es iparkamaránál nyerhetnek az esetleges pá­
lyázok.

Minden háziasszony 
büszkesége a jó kávé

Kathreiner-fele 
Kneipp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz­
nia a kávóital készítésénél

Csak as eredeti csomagokat kér­
jük a .KATHREINER« névvel

^"35^

ELADÓ
.10 ezer db. gyökeres szölöfásojtvány por­
tálig alanyon: ezerjó (stuláei), olasz rizling és 
pirosdinka fajukból, fajtiszta és kifogástalan 
minőségben í. oszt. 165 kor., II. oszt. 65 
kor. ezre. Zöldojtvány 2 ezer db. mon- 
tieoia alanyon: olasz rizling. I. oszt. 90 kor. 
ezre, nagyobb mennyiségű portális 1. oszt. 
sima lö kor., gyökeres III) kor. ezre. Megren­
deléseket 111" „ előleg beküldése mellett elfogad 
Saguly Dániel Nagymaros. (Ilont megye).

Nyitna legújabb és legmodernebb üzlete

VEREBELY GÉZA VARMEGYE-UTCA 16

Ajánlja dúsan felszerelt

«f» RAKTARAT ♦
uni-, női divat, fehérnemű, 
asztalnemű, kézmű, szö­
vött- és rövid-árukban
a n. é. közönség szives figyelmébe.

A cég csak elsőrangú, megbízható 
gyártmányokat tart raktáron.

Kitűnő magyar gyártmányok: pécsi 
bőr keztyük, szepességi asztalnemüek és 
vasznak; Pelikán és Gyukits-féle kalapok, 
rózsahegyi pamutvásznak, nagyenyedi ha­
risnyak, ó-budai voilek, stb.

Francia és angol tavaszi női szövet 
különlegességek.

Siegl-féle lenvásznak. Regenhardt 
és Raymann-féle asztalnemüek.

Schroll-féle sifonok.
Cosmanosi voilek, franczia batisztok, 

delainek, zefirek.
Angol ruha vásznak.
Tavaszi férfi kalapujdonságok, nyak­

kendő különlegességek s egyéb férfi­
divat cikkek.

Bélés és rövid árúk.

A cég melegen ajanlja saját utasí­
tása szerint készült, eddig bármily né­
ven elnevezett minőségeket felülmúló

„TÜNDÉRVÁSZNÁT“
PANIUTFONÁL)

mely ágynemüekre és női ingekre felette 
alkalmas. 3 minőségben van raktáron;

I-sö minőség l vég 23 méter 82 cm. széles K. 17.50
H ite „ t „ 23 „ 82 cm. „ K. 15.30

lll-ik „ t „ 23 „ 82 cm. „ K. 13.20
3 , pénztári engedménynyel.

E kitűnő, tündéries szépségű vásznat 
kizárólagosan csak fenti cégnél lehet 
beszerezni, miután a gyáros erre szer­
ződésileg kötelezve van.

Minden egyes cikken a legol­
csóbb szabott ár van feltüntetve, 
miért is kérem a n. é. közönséget, kegyes­
kedjék a céltalan alkudozást mellőzni.

Tisztelettel esedezem a n. é. közön­
séghez, méltóztatna üzletemet nagybecsű 
látogatásával megtisztelni, hogy az árúk 
minősége, szépsége s rendkívüli olcsó­
sága felöl minden vételkötelezettség 
nélkül meggyőződést szerezni alkalma 
nyíljék.

UGYANITT JO HÁZBÓL VALÓ KERESZTÉNY a 
FIATALEMBER GYAKORNOKNAK FELVÉTETIK. V

UJ ÜZLET! Guttmann Sámuel új üzleti
Nyilrán, Tóth Vilmos utca 10. szám. „*„*„*.*

Kész férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
óriási ■xrála.sztélsftos.rT a. leg"j‘u.táxr37"Osa.“b"te árcn iLSjclrstclr-
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Orvosi blrökbrr már rég 11 -rt tény. hogy 

a Ferenc Uozse- keserűi iz vil;.. •nnyi hasonló vizvt, 
tartós hashajtó hatása és e mii lésre méltó kellemes izé­
nél fugva, már ki> adagban tetemesen felülmúlja. 
Kérjünk határozottan F : -ne József keserüvizet. ‘JO 26

CSARNOK
Adatok a nyitrai papnövelde történetéhez.

(Folytatás, i

Feltűnő azon befolyás, melyet a helytartó- 
tan Ac < a papneveldék vezetésére gyakorolt. Nem­
csak megkívánja 1833-ban, hogy a theologiai ta­
nárok valamennyien szerezzek meg az egyetemi 
approhaciot mindazon tárgyakból, melyeket taní­
tanak — kivéve a Canonicus theo!ogu<t — hanem 
bekivánja a növendékek informatióit a „magatar­
tásról“ es a tanulmányokban tett előmenetelről. 
Adamkovics pozsonyi királyi főigazgató, kinek a 
bölcsészeti tanfolyam éppúgy alárendelve lett, mint 
bármely gymnáziurn, 1841. okt. 23-án kelt átirata 
szerint éppen nincs megelégedve az intézettel és 
figyelmezteti Palugyay ptlsjjököt (1838—58), hogy 
tanárai jobban iparkodjanak es a növendékeket 
nagyobb szorgalomra serkentsék. A kir. főigazga­
tóság életbeléptetésével a bölcsészeti tanfolyam 
teljesen elvált a theologiától és külön igazgatót 
kapott, kit Adamkovics leveleiben mindig „tano­
da! mi aligazgatónak" nevez, és különböző volt a 
seminarium rectorától.

Az akkori jobbágyi viszonyokból kell kima- 
gyaráznunk a helytartótanács 1S3!*. márc. 19. 
azon intézkedését, mely szerint a papnöveldében 
„benevolos auditores praesertim e statu suo non 
elibertates ad praelectiones frequentandas admitti 
non debere. “

Midőn 1841-ben Mészáros András Canoui- 
cus theologus betegsége miatt felmentetett a theo­
logiai tanításától, Palugyay nem lévén hamarjában 
más kanonok, ki a tanszéket elfoglalja, értesíti 
a Ilectort. hogy felterjesztest tesz a helytartóta­
nácshoz. miszerint ex Fundo regulatorain Kpis- 
copatuuin 300 irtot fog kérni a helyettes tanár 
fizetésére, mi ha nem teljesittetnék, az eddigi 
Canonicus Theologus fizesse a tanárt. És csak­
ugyan ez az első e nemű eset a papnövelde tör­
ténetében, hogy a helyettes tanárt, ha van olyan, 
a káptalan valamely tagja állandóan fizeti Hali­
jainkig.

A negyvenes években a királyi főigazgató 
az ébredező nemzeti szellem nyomása alatt köve­
teli az intézet elöljáróságától, hogy a magyar 
nyelv „kirekesztóleg“ minden ügykezelésben hasz- 
náltassek. sót 1841-ben kívánja, hogy tannyelvül 
is behozassek a papneveldében. A tanári kar 
azonban akkor nagyon is indokolt ama nézetének 
ad kifejezést, hogy a magyar nyelv mostanáig 
annyira nincsen kiművelve, hogy műszavai vol­
nának. vagy honi nyelven irt szakmunkákkal ren­
delkeznének. e kettő nélkül pedig lehetetlen a 
tanítás. Egyébként a papnöveldét e tekintetben 
semminemű gáncs nem érheti, mert mint feuebh 
említettük, a magyar nyelv már 1822-ben rendes 
tantárgyul hozatott be és pedig nem csupán a 
bölcsészeti tanfolyamon, hanem legalább 1835-tól 
kezdve mind a négy theologiai korosztály heten - 
kint két órát hallgatott a magyar irodalomból és 
ezen állapot tartott egész 1850-ig: mikor a Bach 
korszak véget vetett neki, hogy csak később vi­
ruljon fel, ismét a kiegyezés után.

Adamkovics ls45-beu hivatkozva a már előbb 
„közönségesben (publicált) rendelvényekre“ azt 
követeli a „tanodalmi aligazgatótól, hogy minden 
külső és belső foglalatosságára uezve hozza be a 
magyar nyelvet“ jegyzőkönyveit és számadásait 
ezen a nyelven vezesse és beterjessze. Sőt a püs­
pöki kar is felette felkarolta a nemzeti nyelvet, 
amennyiben egy magyar egyháztörténelemre 250 
darab arany pályázatot tűzött ki, s inig a viszony­
lag második legjobb pályázatot is 150 drb arany­
nyal kecsegtette az irodalmi versenyre.

ÓRIÁSI SZERENCSE TÖRÖKNÉL!
■■lk^az ;l >Zrrvncse» iiiclv bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 19 

■ wlllllHUIIlflIIän millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült ve­
vőinknek egyedül az utóbbi 6 hónapban a 2 legnagyobb nyereményt, «"•> pedig

a 602,000 koronás nagy jutalmat a 98924 sz sorsjegyre,

a 400.000 k- ion ás legnagyobb főnyereményt a SÖ4Ő1 sz. sorsjegyre, továbbá 100.000 
80.000, 70.000, 60.000, 25.000, 20.000, több 15.000, 10.000 koronás és ezeken kivid még 
sok egyé Fi nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legvsélydúeabb osztálygorsjátékában 
vegyen r-'-szt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A in..st kezdődő 16. ggO ^'«'«jegyre BE flflA pénznyeremény jut | «
magyar osztály sorsjáték ban ■ ■ V j UIIU ismét és összesen Inr

millió 459,000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

jVííndenki keresse nevét!
I melyet a. b. e. semwfbei Betalálhat). lódtagiaiaak ÓH.

Alizni 882
41«

Cecília 8*156 Gellert 3$ János SüOeleetlB 8151* Gereben JenőAdolSr 12*02 Dániel *778 Gergely 8**1« Jolán 2877Adolf Ml Dávid 66*7 Gésa 2787 Jónás 7260Ágnes 2*511 Dénes 12426 Giselle 6*49 Jóssá 1*2*0Ágoston
A Inder

*42« Dessö 2098* Ouestáv 13161 Jóssef 21«2*8818 23006 György
Gyomó

21146 Judith 23095Albert 44360 Dóré 24268 2*018 Juliska 24358Alfréd 59118 29629 Gyula 24268 Kálmán 4048*Akoe 72611 Edith 5641(1 Hedwlg *9633 56572Am Alle 8*811 Ede 69158 Helena 66525 Károly 5950f>Ambrus 83145 Edwin 7*622 Henriette 59107 Katinka 726458*505 Elek 82M« Henrik 7*6*3 Kazmer 8296*i•380 Elemér 83164 Hermann 82854 Kelemen 8*2464948 Emil 8*520 Hermina 83217 Klára 2878An lel 1*417 2784 Hilda 2799 Klotlld 7266
20585 5641 Hubert 6311 Kornél 16863Arm end «514 124*5 1*154 Kornélia 280*224248 Erneastln 21142 Humbert *1147 Kristóf 2*097Arp Ad 288*8 gr 2IOH7 23077 Krisztina 24365Arthur *4588 24269 Idnska 2427 1 40486

Aurel 59142 295*6 Ignác
Ilka

28647 László 56678
7*615 56471 56552 685328*8% Etel 59164 illés 69168 Lázár 73076Rt mt 83155 Fáblen 72625 Ilma 726*9 Len .irt 82962

W. inab&s 83511 Félix 828*7 82956 83255
bele 2749 Ferdinand 8*21» 8*«:. *879
’Svnedek 519« 8*631 2876 7278
Fnrnát 12421 Flora 2793 Ipoly 648! Lidié 17350
L: e rt* 209 7 x Franciska 5t.U íren 1*2*9 Lipót 220**1*

22523 Frida 1*4*5 *1148 231(A)
24251 Frigyes 

Fül op
*1144 István 23092 Loth ár 24*73

logdán
*8886 2*009 Isabella *4*54 Lőrinc 40702
56273 *4265 Isidor 40465 Ludmilla 56687

tiorbele 58145 Gabriella 29541 Iván 56556 5*666i toriaké 72618 OáspAr 56511 Jakeb 69203 Malvin SS828*4 Gedeon 59164 Janka 7*644 Manfréd

Tas sild

MilAa
Mór
Mórto
.Andor

Olga
Oliver
Orbán
Oszkár
OttóÖdön
Pa:
Petronella

Piroska
Pista
RafáelBeginn
Richard
Robert

Rudolf

«81
72»

17707
«014
24003
*4*74
40705
66681
58664
80619
81006
8327.1

*890
7*88 

17738 
22016 
24014 
24279 
«•:;'
59'ft«

M2xl
289;
720»»

17740
2*01721017
2428 x 
41*742 
572S6 
59571 
806*9 
8302» 
«1*296

Tivadar
Tóbiás
Urban
Valeria
Vázol 1
Vendel I
Viktor
Viktoria
Vili hal rt
Vtliua
Vilmos
Vince
Virgil
Zoltán
Zs-r/mond
Zsuzsanna I

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000,000 korona.

TuváMiá 1 jutalom 600.000, t nvr: 400.000, 200.000, á 100.000, 1 a 90.000, 
80.000, 1 70.000, 2 60.000, 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, <

20.000, s 15.000, • 16 a 10.000 és még sok egyéb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai .

1 „ eredeti sorsjegy frt .75 vagy kor. 1.50 ; 1 , eredeti sorsjegy frl 1.50 vagy kor. 3.
' 2 - 3....................6. ; 6. 12.

A sorsjogyök* ’ utánvéttel vagy a összeg előzetes beküldése «•! Ionéi*.-n küldjük 
Hivatalos terv- et díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti sz ccncs.-soi's,.-gyekre kérünk azonnal, de I 

legkésőbb

~ f. évi április hó 23-ig
bizalommal hozzá’ik beküldeni, miután ezen szeroneseszámok gyorsan elfogynak.

Túrnom a, ES TSA
BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Foái-udánk osztály sorsjáték-üzletei:

K'-zpniit: Tecéz-körut 46 a. I. fiók: Váczi-körut 4 a.
II. fiók Muzeum-körut II a. III. fiúk: Erzsébet-körut 54 a.

1 ti

MG. GORMIGK HARVESTING MACHINE COMPANY
(Chicagói aratógép.)

KNECHT E. J., igazgató. Budapest, V., Vaczi-ut -‘50.
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1 gyártmányok Kewekőtögép 
gereblye és „Manila" ké "P?*?/11 marokrakó aratógép, fők a szál ógép, ezénagyüjtő 

. ----- kéwekötőfonál gyártmányai. Amerikai tárczás boronák, rugós
boronák, cultivatorok, szénaforgatók, kukorica-wetőgépek. =====

Vezérképviselő: Verő Sándor, Nyitna. 0—10
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NYITRAMEGYEI SZEMLE.

Értesítés S
Van szereucsetn Nvitra város es vidéke 

nagyérdemű hölgyközönségének becses figyelmet 
ti- lelettel felhívni az ideiglenes

szabászat!- és varró- 
iskola-tanfolyamra,

melyet Nyitrán, Káptalan-u. 23. sz. a. 
1905. évi április hó l-én megnyitom.

Szabad legveu felen. Üteműn, hogy a iKUtil. ' 
./amit minisre!i ei.gtdelien kívül tó tűi elismerő 
I kmanvuyal rendelkezem, mely ek a tanítás biztos 
sikeréért “/«valóinak.

Továbbá I - ed i _ saját kidolgozású sza­
badkézi rajzaim, ngv align an v.v "!,irt 
francia módszerben K an rteks/eniei h#,-<ztasom 
niv könnyű, hogy elméletileg es uv knrla'il.ig 
Imik! is s- In na|i alatt ne u’ami:hatja, éji ezen 

fésült I a könnyű varra ••nőd elsi-mtitasftr. lék­
jük. A t.iiiidő alatt tatiitványain: kizáró1,g 

res/űkre dolgoznak, bármely divatlap sze­
rint II -I ruhát is elkészíthetnek

Tanításom kiterjed még gyer­
mekruhák-, gallér-, köpeny-, úgy 
báli belépő-, blúz- és mieder-szabas 
és varrására is.

A tanfolyam, mely csupán ti hétig tart, 
április hó l-én vette kezdetet. Vidéki tanít­
ványok — ha jártasak a varrásban — 2 hét 
alatt biztosítom, hogy elsajátítják a szabászatot.
Tandij az egész tanfolyamra 30 Uor.

Teljes tisztelettel
özv. Kubiczky SCárolyné

;; — 3 oki szabasziio.
Tanítványok jelentkezhetnek április hó l-étöl 
Nyitrán, Káptalan-utca 23. számú házban.

LEGJOBB PADLO-LAKK
a 1—10

WEYRáUCH CHR. ss TÁRSÍ
szagtalan és gyorsan szaradó

TÜKÖRFÉNYES

PADLÓ-FÉNYMÁZA.
Tartósága pedig minden 
más gyártmányt messze 
túlszárnyal, ugyané gyár

BOROSTYÁN
PADLÓ-LAKKJA.

Minden színben a leg­
olcsóbb áron.

■ ■ — Kapható : —
CSERNYÁK ISTVÁN FIA
fűszer-, festék, csemege és 
borkereskedőnél Nyitrán.

PAZMANDI JÓZSEF
NYITRÁN, TÓTH VILMOS UTCA 32. SZÁM.

I »■ ■ t é> 1 i' s

■“ 1

ÍJ

Saját Készítményt gépfonatok
dasági épületek, kerti pavillonok, folyosók, és baromfi ketrecek stb.
bekerítéseire. Gyep- és virág-díszkeritések, vasajtók, 
kapuk, ablakrácsozatok stb. Föld-, kavics- és kőszén- 
áthányó rosták. Rezesített acél-matracfonatok.
Réz- és vassodrony-szövetek és ionatok gazdasági célokra, úgy­
szintén kék és zöld sodronyból ablak légy-szövetek, valamint
(g(e(g<g dobok és dobbőrök készítése.

-»!#■ -*ly -^l#- *»ttf* -%!#- •>1^ *»!** *»tv "»I** *»t«* "»t** '‘»t**

II Alapi Itatott 1859-ben. Alapittatott 1859-ben.
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Linkenberg József mint utóda
Winterstein Zsigmond vaskereskedönek.

Van szerencsém ti nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlani dú­
san berendezett raktáramat, u-c g - < p c i p U árúk 
hol minden szakmába vágó ”■»* BS TcsicH ■ U bsj 
angollakkok kocsigyártók, asztalosok, továbbá építőmesterek részére : valódi 
Asphalt s elszigetelő lemezek, gypsz, cement, carbolineum, 
cárból, kátrány, festők cs mázolok részére mindennemű szárazpor és 
olajfestékek, kencék, terpentin, denaturált szesz; gazdasagok ré­
szére kész teherkocsi festék minden sziliben, mely csaknem nélkülözhe- 
tet en. megóvja a kocsit a korai rothadástól, ..Törötté" féle gépzsir (Consistent) 
dobsinck, dobfogak, csavarok, gépalkatrészek; valódi Winter-félo 
tengelyek, Steyer sin és patkóvasak, eke alkatrészek stb kaphatók.

Minden áru oly lelkiismeretes ár mellett lesz számítva, 
mely ár versenyen kívüli, kívánatra árlapot bérmentve küldök.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

ö

I * -4: Vidéki megrendeléseknél Ingyen csomagolással. -

mélv tisztelettel

iétrfcéréYér 'ét été* ét ét ét’ét ét "ét

Linkenberg József,
vaskereskedő

Pár-utca 22. szám.

’éréré

ts©©@©©e@©©©@e©e©©ee©e©©©©©©©©©@©©©©©

% ♦♦♦♦♦♦ FELTÜNÖ ÚJDONSÁG! <$*<$**&<$**&»<$* ®

Delioe 1 Minden hirdetés felesleges, a dohányzó té 
I egyszer veszi és többé mást nem szíhat. ^

^ leg*j©"b"b -va.icd.1 fr el inda. ^

I SZIVAKKAPAPIE ÉS SZIVAEKAHÜVELY. §
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NYITRAMEGYEI SZEMLE.
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A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA
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MAGYAR0RSZA6I KÖZPONT:

ETERNIT MÜVEK MCMElÁJÖS
BUDAPEST VI.,ANDRÁSSY-ÜT 53.

F. hó 19-én a „Szarvas“ szál­
lodában a szokásos szer­
dai hangverseny elmarad.

I ! @©e@e@@ee@®
j Zoborban komló völgy 227. szám 

alatt három szoba, előszoba, üveg. 
verenda, fürdőszoba, konyha 
mosókonyha és éléskamrából 
álló nyaraló szépen rendezeti park 
közepén, kitűnő vízzel f. évi május 
hó l-től haszonbérbe kiadó eset­
leg eladó. Értekezhetni a nya­
ralóban. ,

GUTTMANN SÁMUEL Ili (jzlfil1
NYITRA. TÓTH VILMOS urna in szín vt ufclul •NYITRA, TÓTH VILMOS UTCA 10. SZÁM.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a 
helybeli és vidéki nagyérdemű közönsé­
get, hogy Ny lírán Tóth Vilmos u. 1(1. a. egy

'Kérem egy szóra!
Olvassa el az itt fölsoroltakat: 0..,...w ................

kész férfi-, fiú- és gyermekruha-üzletet
nyitottam, hol a legjobb és legfinomabb kiállítású, minden idénynek megfelelő ruhák óriási 
választékban mindig raktáron lesznek. Minden kényes ízlést kielégítő, a mai kor i«énveinek 
minden tekintetben megfelelő ruhák a legjutányosabb áron nálam kaphatók szabott árak 
mellett. Minden egyes darabon az ár fel van tiintetve, úgy hogy a vevők túlfizetésnek nincsenek 
kilőve, sem pedig alkudozással terhelve. Minden tőlem vett ruha általam szigorúan vizsgálat alá 
lesz ve ve, úgy hogy minden tekintetben meg kell hogy feleljen. Kérem erről meggyőződést sze- 
i fzm es becses latogatasaval megtisztelni. Készséggel megmutatom a legújabb divat szerint ké­
szített ruhákat minden vételkötelezettség nélkül. g% - - _ ,
1-Vitörekvésem a t. vevőim bizalmát kiérdemelni. Glitt Fii 3 üli SálflUCL

hív n tisztelettel kész férfi-, fiú- és gyermekruha-kereskedö.
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GUTTMANN SÁMUEL
NYITRA, TÓTH IfíLNIOS UTCA ÍO. SZÁ1,
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SZUPERFOSZFÁTOT,
Stassfurti kainitot Stassfurtikálitrágyasót 11
szavatolt 12.4" tiszta káli 23-24% szavatolt 40%, tiszta káli 74-76%, II 
kuisa\ as kali tartalommal, <**«**«* kénsavas káli tartalommal, <♦*«****>

KO¥ASAVAS KÁLIT (dohanytrágyázasra) továbbá 
I mindennemű egyéb mutrágyaféleket, azonkívül

I RéZgáliCOt (98~ 99 9 elismert kitűnő minőségben legolcsóbban

I „HUNGÁRIA“ műtrágya, kénsav és vegyi ipar részvénytársaságj j
I----  Budapest, V. Fürdö-utca 8. — 11

IBilllllll I I ■pWWWi»MlMMam!B!|.EBiKgEEtKRt ------------... .... . -

Husiéi 1-t van könyvnyomdájA Nyitrán.
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